

中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第四批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理类别	处理和整改情况	责任人被处理情况
74	394	临沂市兰陵县金岭镇邓王山前村东边有一家养鸡场,污水外排到村里。向12345投诉未解决,举报人要求取缔。	临沂市	水	1.养鸡场污水外排到村里问题:反映的养鸡场位于金岭镇邓王山前村村东,属禁养区。养殖户主为该村村民付某某。养鸡场占地1800平方米,建有两个养殖棚(其中一个自2015年9月一直停养)和一个育苗室,棚体面积约640平方米,育苗室面积约180平方米,有4000只蛋鸡和4000只鸡苗。该养殖场养殖种类为蛋鸡,建有储粪池两处,并加棚覆盖,定期进行清理。8月12日因暴风雨导致储粪池棚盖损坏漏雨,雨水灌满储粪池后污水外溢。2.向12345投诉未解决问题:2017年1月22日,金岭镇接到市民12345热线反映后,镇环保所、畜牧站及相关工作人员多次到该养鸡场,督促其尽快出栏停养,该养殖户一直未出栏停养。2017年3月10日,金岭镇政府对其下达《畜禽养殖及加工污染禁养告知书》,因蛋鸡周期长、成本高,考虑到养殖户的经济承受能力,未立即取缔。7月15日,金岭镇政府再次下达《畜禽养殖及加工污染禁养告知书》,限期全部出栏停养,养殖户当场签字。	是	关停取缔	1.对污水外溢问题,8月15日已使用吸污车对储粪池污水进行了抽除并覆土。2.对禁养区养殖问题,蛋鸡及鸡苗已全部出栏。养鸡棚和育苗室内养殖设备已拆除并清运完毕,并对棚体和育苗室使用生石灰进行了消毒处理。	
75	395	淄博市淄川区淄博明奇净水材料有限公司,使用废酸生产净水剂,无环评、无许可证,可能含有重金属,不知污水处理措施及排放去向。	淄博市	水、重金属	经调查,该公司使用固体硫酸亚铁、液体硫酸亚铁为原料,3万吨净水机项目经环保部门审批,工艺不涉及重金属,不使用废酸,生产用水全部进入产品,无废水产生。	否			
76	396	淄博市张店区沅水镇昌国路北,华鹏纸业,废气、废水污染。周边还有多家小散乱污作坊。举报人要求取缔。	淄博市	水、大气	经查:1.该企业处于停产状态,污水处理站间歇曝气,保持菌群活性,污水排口未排放污水,在线监控数据显示2017年7月31日至今排水量为0。污水处理站生化池、初沉池已覆盖,并将废气引至废气处理装置进行处置。企业正在进行废气、废水综合治理工作。2.华鹏纸业周边共有14家企业,其中7家获得环评手续,2家仓库,1家工艺豁免,4家关停取缔。	是	停产整治、问责	要求湖田街道办事处继续加大周围散乱污管理,防止死灰复燃,并加强对华鹏纸业有限公司的监管。	诫勉谈话1人。
77	397	枣庄市山亭区徐庄镇土山村养殖场被要求在11月30日前搬迁,后来改为4天之内搬迁。举报人对政府朝令夕改表示不满。	枣庄市	其他	8月15日,山亭区政府组织环保、畜牧等部门对信访反映问题进行调查核实,有关情况如下:1.徐庄镇土山村现有养殖场(户)8家,其中6家养鸡,2家养鸭。2.8月15日,1户已拆除完毕,3户已经拆除过半,其余4户正在联系畜禽销售渠道,8月20日前搬迁完毕。3.徐庄镇政府按照市区文件要求,于7月15日向徐庄镇土山村8家养殖场(户)下发了2017年11月底前关闭或搬迁的通知书。根据实际,要求所有养殖场(户)现存栏畜禽出栏后严禁补栏,通知书由养殖场(户)本人签收。根据8月6日全市畜禽养殖禁养区关闭或搬迁紧急会议精神,徐庄镇政府按照上级会议要求,要求全镇4天内完成禁养区内养殖场(户)的关闭或搬迁任务,并督促关闭或搬迁。	是	责令改正	8月15日下午5点,徐庄镇党委书记牵头成立了专项工作小组,组织包村科级干部、办事处人员、村干部,深入到土山村各养殖户家中,面对面交流座谈,详细讲解政策,得到全部8家养殖户的理解。	
78	398	济南市商河县贾庄镇后贾庄村西,拆迁后废墟未清理,环境脏乱差。	济南市	垃圾	经调查核实:该拆迁废墟为后贾庄村村“两委”办公室。为了帮助生活困难的本村村民贾某某建设新房,决定把拆除的砖瓦和木料无偿给贾某某,由于手工清理,延长了清理时间,造成环境脏乱差情况。	是	责令改正	商河县政府责成贾庄镇政府立即组织力量进行清理,截至8月15日下午6时,已全部清理。	
79	399	泰安市泰山区邱家店镇北王庄村东侧和北侧各有一家胆红素厂(厂主为同一人),使用猪下水炼油,污水污染地下水,导致村民生病。晚上生产时烟尘、废气刺鼻。向区、市环保局投诉未解决并泄密,希望取缔或治理污染。	泰安市	水、大气	1.来电人反映的村东侧的厂址是泰安市大雄科贸有限公司老厂址,该厂址已于2015年10月停止生产并拆除安全阀、压力表、热气管道等主要生产设施,已不具备生产条件。2.北侧厂址环评手续齐全,废水均通过收集后排入厂内配套建设的污水处理站,处理后排入泰安嘉诚水质净化有限公司,检查时生产正常,经监测COD46mg/L,PH值6.78,氨氮7.39mg/L,能够达到入水标准。3.检查废气处理设施运转正常,但污水处理站内存有异味。根据青岛京诚检测科技有限公司2016年9月21日出具的报告显示,锅炉废气及有组织、无组织排放的臭气能够达标排放。4.泰山区环保局自2016年以来,共收到该公司信访案件9件,其中只有1件有联系人信息,其他联系方式均为保密,没有出现泄露联系人信息的情况。2017年4月省环保督察期间收到关于该公司的来信举报1封,举报人信息也为匿名,经调查,举报内容不属实。5.现场检查时,发现存在环境脏乱差的问题。	是	责令改正	对污水处理站密闭不严、现场环境脏乱差问题,已于8月20日完成整改。	
80	400	济南市章丘区黄河镇南房村西头,有一家使用编织袋制作塑料颗粒的作坊,污水排入地下。章丘区环保局要求实名举报才受理。	济南市	水	经核查:1.该作坊无任何手续,2016年3月12日黄河镇政府对其强制断电并拆除设备;现场核查发现有两间原地上生产用房未拆除,未发现该作坊生产及排放污水。2.通过调阅2016年至今章丘区环保局12369环保热线记录,未接到相关举报。3.通过调阅2016年2月27日12345市政府热线关于此问题的转办件,2016年3月8日回复记录:来电人要求保密未留下联系电话,属于匿名投诉,区环保局无法将处理结果告知来电人。	是	关停取缔	黄河镇政府对该处剩余违建建筑物进行了强制拆除,截至2017年8月15日下午5点已拆除完毕。针对反映的“章丘区环保局要求实名举报才受理”问题,章丘区委已调查完毕,未发现问题。	
81	401	东营市垦利区西苑丽景小区2期,东门和南门交叉口,24小时都有大车行驶,噪声严重影响居民。1年多来多次投诉,市长热线和有关部门未处理。举报人要求政府公示处理方案。	东营市	噪声	西苑丽景小区2期东门和南门交叉口,为兴盛路(南北走向)与安园路(东西走向)交叉路口,同东营西郊现代服务园区内道路相通,园区主要包括汽车贸易、现代物流、地产开发、商贸服务等行业,大型车辆保有量和流动性大,车辆噪声影响周边居民。居民投诉后设置了减速带,后又因居民举报,又将减速带拆除。	是	责令改正	已于8月17日在东营日报发布通告,对安园路、兴盛路实施限行,禁止高度超过3.2米及单轴重10吨以上的车辆通行。8月23日在限行路段两端设置限高设施。	
82	814-01	淄博市在大武水源地建化工企业污染水质,附近村癌症病人增多。淄博市要求在中央环保督察期间淄博市有污染的企业全部停产,同时伪造处理干部的假文件以应付检查。	淄博市	水	因大武地下水富集区水资源丰富,中石化齐鲁分公司作为当时国家重点工程、战略项目选址于此。2002年,依托齐鲁分公司,山东省政府与中石化合作申报建设山东齐鲁化学工业区;2003年,国家发改委批复了园区总体发展规划,大武地下水富集区水源,4个水质监测点检测的39项数据指标,符合地下水三类水质标准。经初步核查,大武地下水富集区范围内村庄肿瘤发病率与全区平均水平相当。前期,对园区内企业进行过排查,发现部分手续不全,污染严重的企业,目前,均已关停取缔,且对相关责任人进行了追责,干部处理均按照相关规定严格落实到位,不存在伪造处理干部文件以应付检查的情况。	否			
83	814-03	烟台市莱州市金城镇南吕村非法占地700-800亩,建设永久性建筑,导致大片耕地被毁。	烟台市	生态	经查:金城镇南吕村现有5家企业,用地手续全部合法。其中,华锋建筑机械有限公司,占地71.51亩,2007年12月办理用地手续(莱政土字[2007]69号);莱索制品有限公司,一期占地48.51亩,2008年5月办理用地手续(莱政土字[2008]22号),二期占地41.2亩,2010年12月办理用地手续(莱政土字[2010]139号);立达回收有限公司,占地14.33亩,2009年10月办理了用地手续(莱政土字[2009]72号);茂盛果蔬保鲜厂,占地14.61亩,2009年11月办理了用地手续(莱政土字[2009]89号);金吉达食品保鲜厂,占地14.44亩,2009年11月办理用地手续(莱政土字[2009]91号)。转办件反映的问题不属实。	否			
84	814-04	泰安市高新区北集坡镇泰北路118号,鑫泉化工内有多家非法生产4-5年的小化工厂,主要产品为2,4-二氯氧化苯甲酰。这些小化工厂无任何治理设施,每年将产生的2000吨有毒化工污水直排。投诉人曾于2017年6月份到泰安高新区环保局、安监局举报,未得到处理。	泰安市	水	1.经核查,投诉人反映厂区内有泰安市泰山区鑫泉造纸助剂厂和泰安市泰诚农业科技有限公司等两家公司,目前均已停产。其中,鑫泉化工实际从事灌装设备加工,主要为机械加工;泰诚农业科技产品主要从事农药制剂的生产,两家公司均无环评手续,属于“散乱污”企业,未发现投诉人反映的产品为2,4-二氯氧化苯甲酰的企业和废水直排2000吨的企业。2.6月份接到信访后,通过到现场进行调查,并未发现与当事人反映问题相符的企业,因当事人未留联系方式,故无法向其反馈调查结果。	是	关停取缔	两家企业均无环评手续,现已按照“两断三清”(断水、断电、清除原料、清除设备、清除产品)的要求实施了关停取缔。	
85	814-06	德州市平原县东开发区杜家楼村村东头有一养鸭场,产生异味污染空气,水源也遭到破坏。	德州市	大气、水	经现场调查,来电人反映情况部分属实。该村养殖户自2015年开始饲养蛋鸭。因该户饲养蛋鸭只有350只,达不到关停搬迁标准,但考虑到噪声影响,我县已多次督促尽快关停搬迁。养殖户也同意将蛋鸭卖掉,按要求关停搬迁。	是	责令改正、关停取缔	平原县组织人员第一时间赶赴现场,与养殖户当面交流,说明有关处理情况,该养殖户对此表示理解。目前,该养殖场已按要求关停搬迁完毕。	
86	814-07	济宁市兖州区经济开发区山东诺力新能源科技有限公司废水排入地下,污染地下水。车间内铅粉飞扬,影响职工身体健康。	济宁市	大气、水	2017年8月15日,兖州区组织区环保局、新兖镇政府等单位,对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.“废水排入地下,污染地下水”问题:该公司自建污水处理设施一套,污水处理能力为60t/h,生产车间产生的废水由废水泵通过废水管道空中输送至污水处理站进行处理,废水处置合格后进入生产水系统循环利用,不外排。公司有实验室,配备原子吸收分光光度计等检测设备,配备专人每天对废水和回用水进行检测,并有检测记录留存。针对举报的问题,区环保局对该公司的地下水水质进行采样监测,对该企业的厂区内地下管网进行探测,未发现该公司废水排入地下,污染地下水,自备井水质未受到污染。2.“车间内铅粉飞扬,影响职工身体健康”问题:该公司作业场所严格按照有关法律法规的要求,按照有害无害、有毒无毒分开原则进行布置,车间内产生铅尘等职业危害的生产设备均安装了送新风和高效滤筒除尘器等职业危害防护设备。该公司委托有资质的单位对作业场所每年进行一次职业病危害因素检测,同时给每位员工建立了完善的职业健康监护档案。区安监局委托济宁永安安全生产科技研究院有限公司对该公司车间内作业场所职业病危害因素进行了检测,职业病危害因素浓度、强度均不超标,符合国家标准。	否			
87	814-08	菏泽市鄄城县黄集乡地区多家小钢厂无任何污染防治措施,废水直排。同时反映鄄城县环保部门不作为。	菏泽市	水	8月15日,鄄城县政府组织黄集乡政府及有关部门,对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.鄄城县黄集乡境内共有钢厂生产企业65家,全部办理了环评手续,其中16家长期停产。2.黄集乡正常生产的49家钢厂生产企业中,根据环评批复要求,有11家不产生废水不需要建设污水处理设施。38家生产工艺中有抛光工序的钢球加工厂产生生产废水,根据环评要求,其中4家生产废水需要经格栅、隔油、混凝汽浮、沉淀处理后外排,34家生产废水需要经隔油、三级以上沉淀处理后循环利用不外排。经排查,这38家钢厂企业均建设了污水沉淀池,污水经沉淀池沉淀后循环利用,不外排。3.鄄城县东方钢球有限公司等7家钢厂企业将沉淀池建在了厂外,不符合污染防治设施相关规定,环保部门人员未制止,导致群众认为污水直排。4.鄄城县宏达钢球有限公司等4家环评批复废水经处理后外排的钢厂企业技术改造后废水循环利用不外排,4家企业的技术改造未重新报批环评文件,未经验收主体工程投入生产,环保部门没有及时查处。	是	停产整治、立案处罚、问责	鄄城县环保局对技术改造后未重新报批环评手续,未经验收主体工程投入生产的鄄城县亚东方钢球有限公司、山东省鄄城县水沭钢球厂、鄄城县宏星钢球有限公司、鄄城县宏达钢球有限公司等4家企业责令停产生产,对4家企业的违法行为立案处罚,分别给予罚款1万元。	记过,党内严重警告1人,行政记过1人,通报批评1人。
88	814-08	泰安市宁阳县堽城镇、肥城市王瓜店镇多家小钢厂无任何污染防治措施,废水直排。同时反映宁阳县、肥城市环保部门不作为。	泰安市	水	肥城:经查,王瓜店镇共32家钢球企业,其中无废水产生的拉丝、冷锻企业20家,有废水产生的磨球企业12家,全部建设了污水处理设施,不外排,办理环评审批的8家,验收6家。调查时,所有钢球生产企业(户)按照肥城市“散乱污”企业整治统一要求,均处于停产整治状态。宁阳县:经现场检查,1.钢球工业园区未按要求建设集中污水处理设施。2.园区36家钢球企业中:3家因工艺原因不产生废水;33家企业建有污水处理沉淀池(11家废水沉淀后循环使用,不外排;22家废水主要沉淀后循环使用,有废水外排)。3.36家钢球企业中:29家未办理环评审批手续,7家办理环评手续未进行环保验收。	是	责令改正、立案处罚、停产整治、查封扣押、问责	肥城:1.分类处理。全市41家(王瓜店镇32家)业户中,有环保审批验收和相关行政许可手续,整治后符合相关要求的,可恢复生产;对没有环保审批和相关行政许可手续,9月30日前能够办理完成,整治后符合相关要求的,允许生产,否则一律关闭。2.加强管理。对允许生产的业户,责成环保部门加大监管力度,一经发现环境违法行为,依法从严处理;对依法关闭的业户,坚决实施“两断三清”,并防止死灰复燃。3.规范发展。规划建设钢球加工产业园,将全市分散在各村的钢球加工业户全部引导入园。计划年底完成土地、规划等相关手续的办理,2018上半年完成厂房建设,下半年业户全部入园。宁阳:1.针对园区未按要求建设集中污水处理设施问题:园区已制定建设集中污水处理设施、推进管网建设的措施。2.2017年8月14日,县环保局、堽城镇对所有钢球企业下达《停业整改通知书》,并联合供电部门采取停电措施,截止到8月15日,所有钢球企业均已停电停产进行整改。3.针对园区企业违法建设项目管理规定的行为,依法进行处理。8月20日,堽城镇组织相关涉案企业到县环保局接受调查,当天向32家企业送达了《责令改正违法行为决定书》和《行政处罚事先告知书》,拟作出如下处罚:7家企业因“配套的环境保护设施未经建设项目环境影响评价文件,擅自开工建设并建成投产”各罚款5万元,合计罚款153万元。另外4家企业无环评手续并拒绝整改,列为“散乱污”企业,关停取缔。4.36家业户中,有环保审批验收和相关行政许可手续,整治后符合相关要求的,可恢复生产;对没有环保审批和相关行政许可手续,9月25日前能够办理完成,整治后符合相关要求的,允许生产,否则一律关闭。	党内警告1人,行政警告1人,通报批评2人,诫勉谈话3人。